wm_ CAC |

Prov, kapitel 5 och 6

Implikation och ekvivalens, Vektorer, Vinklar, Trigonometri, Geometri och algebra,
“Tarningsdiagram”, Triddiagram, Diagram och tabeller, Missvisande statistik

Del 2 — MED digitala hjilpmedel - Fullstindiga utrdkningar krdvs (om inte annat anges)!
D1. For enviss vinkel v i en ratvinklig triangel géller att

cos(v) = 0,325
Bestdm de bada spetsiga vinklarna i den ratvinkliga triangeln. (2/0/0)
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D2. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (1/1/0)

Olivia ska gdra ett projeke om kidnappningar och hot. Hon hittar ett diagram i en tidning.
Enligt tidningen visar diagrammet antalet anmilda kidnappningar och hot per ar.
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Olivia pastir att diagrammet frin tidningen dr felakeigt.
"Det hir diagrammet vill jag inte anvinda. Det ser ut som att det ar 2001 var dubbelr
sd mdnga kidnappningar och hot i Sverige som i Stockholm. Det stimmer ju inte.”

Forklara vad som ir fel med diagrammct
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D3. En 4 meter lang stege stélls upp mot en

vertikal husvagg.
Vinkeln mot marken ar 60°.

Hur hégt upp pa vaggen nar stegen? (2/0/0)
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D4. |enburkligger det 13 lika stora kulor i tre olika farger:

4 réda, 8 gréna och 1 bla.
(0/1/1)

Tre kulor plockas upp. Hur stor dr sannolikheten att den bla &r en av dessa?
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D5. |ett tdvlingsprogram i TV erbjuds féljande majlighet for den tavlande:

”Du vinner storvinsten om du far ihop
minst 11 poéing i tvd omgdngar.
Varje omgdng bestar av antingen ett
snurr pd lyckohjulet, eller ett

kast med en vanlig 6-sidig térning”

a) Anta att den tavlande valjer lyckohjulet i den forsta
omgangen och har turen att fa en 8a.

Den tavlande fragar dig om rad vad den ska vélja i den
andra omgangen for att ha storst chans att vinna.

Omgang 1 Omgang 2

Vad svarar du den tédvlande? (1/1/0)

Motivera ditt svar!
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b) Bestdm den stérsta sannolikheten for att fa storvinsten som den 9
tdvlande har i denna tavling.
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D6. Djungel-snubben Tan-zan star pa en 7 meter hig klippa och ska svinga sig i en lian.
Lianen blir da vriden 58°
Nar Tan-zan sedan ar i det nedre laget aterstar 1,8 meter till marken. Se figur.
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D7.

Tva lika stora cirklar &r placerade sa att deras
cirkelbdgar gar igenom varandras medelpunkter enligt
den dvre figuren.

Mitt emellan cirklarna placeras en ny cirkel, enligt den
nedre figuren.

\isa att den storre cirkelns area ar

4 /3 av den mindres (0/1/3)
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